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p re sen ta t e , qu indi il p ro lungare i t e rmin i 
a l 1922 vor rebbe dire me t t e re nella condi-
zione di non sapere come fa re a dis tr ibuire 
quest i 20 milioni, che poi sono anche s ta t i 
r i d o t t i dei 2 milioni assegnati alle case ru-
ral i . Onde è ev iden te che io non posso ac-
c e t t a r e la p ropos ta de l l 'onorevole Adolfo 
Fe r r a r i . 

D E V I T O , relatore. L ' e m e n d a m e n t o non 
può essere a c c e t t a t o , ma posso in fo rmare 
l 'onorevole Fe r r a r i che, non os tan te la cir-
cos tanza da lui accennata , fu rono p resen ta t e 
mol te domande , anche t roppe , in relazione 
a i l imi ta t i fondi disponibili . 

F E R R A R I A D O L F O . Non insisto. 
P R E S I D E N T E Non essendovi a l t re os-

servazioni, m e t t o a p a r t i t o il secondo com-
ma del l 'ar t icolo 25, del quale ho da to poco 
fa l e t t u r a . 

(È approvato). 
Pass iamo ora al terzo comma, così con-

cepi to : 
« Un te rzo delle assegnazioni di cui alia 

l e t t e ra a) i nd ipenden temen te dai l imiti di 
cui al p recedente capoverso, dovrà essere 
concesso per l ' incremento di costruzioni edi-
lizie e popola r i in cent r i aven t i popolazione 
infer iore a 40,000 a b i t a n t i » . 

Sa questo comma è s t a to p resen ta to uri 
e m e n d a m e n t o sos t i tu t ivo del l 'onorevole 
Larussa . 

Lo leggo : 
« Un terzo delle assegnazioni di cui alla 

l e t t e ra A) ind ipendentemente dai limiti di 
tempo, di cui al precedente capoverso, dovrà 
•essere concesso per l ' incremento di costru-
zioni di case economiche e popolari, in centri 
.aventi popolazione inferiore a 50,000 abi-
tant i , con preferenza ai centri appar tenen t i 
-a Provincie, per le quali alla pubblicazione 
della presente legge non sia s ta to accordato 
alcun mutuo ». 

Onorevole Larussa , ella lo ha già svolto; 
lo man t i ene? 

L A R U S S A . Lo mantengo . 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole ministro lo 

acce t t a ì 
B E L O T T I BORTOLO, ministro dell'in-

dustria e commercio. N o n posso acce t t a r e 
de te rminaz ioni nè di un terzo, nè di un se-
sto. Accet to so l tan to la r accomandaz ione 
per tener conto delle p rov inc ie che non 
hanno avu to congrua assegnazione e assi-
curo l 'onorevole Larussa che m a n t e r r ò la 
m i a paro la . 

Prego qu ind i anche la Commissione di 
non volere insis tere in questo comma che 
essa aveva aggiunto al tes to minister iale . 

DE VITO, relatore. Non insisto-
L A R U S S A . D i e t r o l 'assicurazione del 

minis t ro , che m a n t i e n e l ' impegno special-
m e n t e in a iu to della provinc ia di Catan-
zaro,confido sulle promesse del minis t ro , e 
r i t i ro l ' e m e n d a m e n t o . 

P R E S I D E N T E . Res t a al lora soppresso 
il comma seguente della Commissione : 

« Un terzo delle assegnazioni di cui alla 
l e t t e ra a) i n d i p e n d e n t e m e n t e dai l imit i di 
cui al p receden te capoverso , dovrà essere 
concesso per l ' incremento di costruzioni edi-
lizie e popola r i in cen t r i a v e n t i popola-
zione infer iore a 40,000 ab i t an t i ». 

Vengono ora gli u l t imi due c,ommi del-
l 'ar t icolo 25 del t es to del Governo : 

« Gli i s t i tu t i au tonomi per costruzioni di 
case popolar i ed economiche sono autor iz-
zat i a fa re ant ic ipazioni con le disponibi l i tà 
come sopra conseguite, agli E n t i ausil iari 
da loro già promoss i e lega lmente ricono-
sciuti alla e n t r a t a in vigore della presente 
legge, ent ro i l imit i e con le moda l i t à che 
sa ranno s tabi l i te da l Ministero d ' i ndus t r i a 
e commercio, s en t i to il Comita to intermi-
nis ter iale per il finanziamento delle imprese 
edilizie. 

« Un r a p p r e s e n t a n t e del Ministero del 
lavoro e p r ev idenza sociale è ch i ama to a 
far p a r t e della Commissione cen t ra le per 
le case popolar i e per l ' indus t r ia edilizia e 
del Comita to in te rmin i s te r ia le previs to dal-
l 'ar t icolo 47 del Regio decreto-legge 30 no-
vembre 1919, n. 2818 ». 

Pongo a p a r t i t o ques t ' u l t ima pa r t e del-
l 'ar t icolo. 

(È approvata). 
È s t a to p resen ta to questo ar t icolo ag-

giunt ivo del l 'onorevole Nasi : 
« Ai senatori e d e p u t a t i è r iconosciuto 

il d i r i t to di iscriversi in una delle coope-
r a t i ve di funz ionar i per case economiche 
in Roma ». 

L 'onorevole Nasi ha f aco l t à di svol-
gerlo. 

NASI . La p ropos ta mia e di pa recch i 
a l t r i colleghi non ha bisogno di spiegazioni. 
Molti d e p u t a t i e senator i non a v r a n n o mo-
t ivo di r ingraziarci , perchè non hanno bi-
sogno di case economiche. Yi sono però pa-
recchi d e p u t a t i e senator i , che per a l t ro ti-


